



Úvodník státní tajemnice Mileny Hrdinkové



Číslo 397
13. července 2020

V tomto čísle naleznete

Úvodník státní tajemnice

Strategie sektorové integrace

Vodíková strategie pro klimaticky neutrální Evropu

Videokonference ministrů spravedlnosti a vnitra

Videokonference ministrů hospodářství a financí

Plenární zasedání Evropského parlamentu

Priority německého předsednictví

Rámcové pozice

Program evropských institucí

Milí čtenáři,

čeká nás týden ve znamení klíčového jednání o budoucím dlouhodobém rozpočtu EU a plánu na podporu oživení v reakci na krizi Covid-19. Vůbec poprvé od února se k němu lídři EU sjedou do Bruselu, kde se v pátek a v sobotu uskuteční mimořádná Evropská rada.

Naposledy společně premiéři a prezidenti o víceletém finančním rámci na roky 2021 – 2027 a plánu obnovy jednali prostřednictvím videokonference 19. června. Tehdy diskutovali své postoje k návrhům Komise z konce května. Následně vedl předseda Evropské rady Charles Michel řadu bilaterálních jednání a minulý pátek pak představil vlastní revidovaný návrh víceletého finančního rámce a plánu obnovy, který bude základem mimořádného zasedání na konci tohoto týdne. Jednání bude velmi náročné, protože, ačkoliv lídři deklarují vůli nalézt kompromis co možná nejdříve, pozice jednotlivých států se stále poměrně výrazně liší.

Dále tento týden pokračují také jednání na úrovni Rady EU. V pondělí se poprvé po čtyřměsíční pauze uskutečnilo zasedání Rady pro zahraniční vztahy prezenčně v Bruselu. Na programu ministrů měli dopady pandemie Covid-19 na Latinskou

Ameriku a posilování vztahů EU s tímto regionem, situaci ve východním Středomoří, bilaterální spolupráci s Tureckem včetně otázky migrace nebo priority EU ve Valném shromáždění OSN. Ve středu se koná videokonference ministrů pro evropské záležitosti, která se kromě priorit německého předsednictví bude věnovat především přípravě zasedání Evropské rady. Ve čtvrtek pak budou videokonferenčně jednat ministři zdravotnictví, a sice o poučení se z krize způsobené pandemií Covid-19, zajištění dodávek léčivých přípravků v EU a využití zdravotnických dat pro výzkum. O sociální dimenzi evropské obnovy pak budou v pátek diskutovat ministři pro zaměstnanost a sociální věci, rovněž prostřednictvím videokonference.

Ve středu se uskuteční patnáctý summit EU – Indie, stejně jako většina podobných akcí prostřednictvím videokonference. EU na něm bude zastoupena předsedou Evropské rady Charlesem Michelem a předsedkyní Komise Ursulou von der Leyenovou. S indickým premiérem Narendrou Modim budou diskutovat o boji s pandemií Covid-19, podpoře efektivního multilateralismu a role OSN a Světové obchodní organizace nebo posílení strategického partnerství EU a Indie.

Strategie sektorové integrace > Komise

Východiskem strategie Sektorové integrace je prohlášení Zelené dohody pro Evropu, které identifikuje prioritní oblasti pro dosažení klimatických cílů EU.

Sdělení uvádí, že i při snižujících se cenách energie z obnovitelných zdrojů (OZE) budou přetrvávat bariéry pro její vyšší zapojení do všech sektorů ekonomiky. Proto strategie navrhuje konkrétní kroky, včetně legislativních opatření, které postupně vytvoří nový flexibilní a integrovaný systém. Komise v dokumentu tvrdí, že tyto aktivity pomohou dosáhnout snížení emisí skleníkových plynů o 50 % – 55 % do roku 2030.

Hlavními nástroji integrace energetických systémů dle strategie budou:

Důrazná **aplikace principu „energetická účinnost na prvním místě“** a posílení oběhového hospodářství se zaměřením na celý životní cyklus technologií. V tomto ohledu bude potřeba revidovat nařízení pro transevropské sítě pro energetiku (TEN-E), dále posilovat rozvoj OZE na moři či prozkoumat možnost představení minimál-

ních „zelených“ standardů pro zadávání veřejných zakázek.

Urychlení elektrifikace poptávky po energiích, která bude postavena primárně na OZE. Komise předpokládá, že podíl elektrické energie na celkové spotřebě energií vzroste do roku 2030 ze současných 23 % na 30 % a v roce 2050 až na 50 %. OZE by se na výrobě elektřiny měly v roce 2030 podílet z 55 % – 60 % a v roce 2050 pak z 84 %.

Podpora obnovitelných a nízkouhlíkových paliv, včetně vodíku, pro sektory, které je těžké dekarbonizovat. Strategie navrhuje představení terminologie pro obnovitelná nízkouhlíková paliva a vytvoření společného evropského systému jejich certifikace, a dále zvažuje představení nových podpůrných opatření pro rozvoj těchto paliv skrze revizi směrnice o podpoře obnovitelných zdrojů. /Pokr. na s. 2/

Zdůrazňuje také nutnost podpory vlajkových projektů integrovaných a uhlíkově neutrálních klastrů, zrychlení vývoje a zvýšení využití technologií na zachytávání uhlíku a vyvinutí systému certifikace pro zachytávání uhlíku.

Uzpůsobení energetických trhů dekarbonizaci a účinné distribuci zdrojů. Komise zmiňuje, že v EU je elektřina zatížena poplatky a daněmi více, než fosilní zdroje energie. Konkrétně strategie navrhuje poskytnout do roku 2021 členským státům vodítka pro konsolidaci poplatků a daňového zatížení energetických nosičů a skrze revizi směrnice o energetickém zdanění odstranit bariéry zvyšování podílu nízkouhlíkových energetických nosičů. Dále Komise vyzývá rozšíření systému obchodování s emisními povolenkami (EU ETS) a postupné zrušení veřejné podpory fosilních zdrojů. V oblasti trhu s plynem představí Komisi revizi relevantní legislativy, aby byl umožněn další rozvoj obnovitelných plynů.

Vyšší integrace energetické infrastruktury a vytvoření fyzického propojení mezi různými energetickými nosiči. Strategie žádá nový holistický přístup k plánování jak mezinárodní, tak regionální infrastruktury. Konkrétně je nutné zajistit, aby revize nařízení správy dopravních a energetických sítí plně podporovala integraci energetických systémů, revidovat rozsah a řízení desetiletých plánů rozvoje sítě a zrychlit investice do chytrých systémů dálkového vytápění, založeného na OZE.

Digitalizace energetických systémů, aby bylo zajištěno jejich efektivní propojení. Konkrétně strategie předpokládá nutnost přijetí digitalizace energetického akčního plánu pro zajištění ochrany citlivých informací a podporu investic do digitální energetické infrastruktury. Navrhuje také vytvořit síťové kodexy pro kybernetickou bezpečnost v oblasti elektřiny a podporovat další výzkum čisté energetiky. /M. Sitta/

Vodíková strategie pro klimaticky neutrální Evropu > Komise

Vodíková strategie počítá s tím, že do roku 2050 by vodík mohl zvýšit svůj podíl na energetickém mixu EU z nynějších necelých 2 % na 13 %-14 % a do roku 2030 by jeho vyšší využití mohlo přispět k dosažení navrhovaného cíle snížení emisí vůči roku 1990 o 50% - 55% snížení emisí.

Komise počítá s celkovými investicemi do oblasti obnovitelného vodíku do roku 2050 v rozmezí od 180 do 470 mld. eur s tím, že postupně by se měly obnovitelný a nízkouhlíkový vodík stávat stále více konkurenceschopnými zdroji ve srovnání s vodíkem z fosilních zdrojů.

Strategie prioritně podporuje **vodík z obnovitelných zdrojů**, který nově definuje jako „čistý vodík“, nicméně uznává, že pro rozvoj trhu s vodíkem a pro uspokojení potřeb průmyslu bude nezbytné minimálně v počáteční fázi podporovat i nízkouhlíkový vodík.

Strategie rozděluje rozvoj trhu s čistým vodíkem do tří fází. V **první fázi**, do roku 2024 předpokládá Komise vybudování elektrolyzérů pro výrobu obnovitelného vodíku s kapacitou minimálně 6 GW. V této fázi počítá strategie s nutností rozvoje i nízkouhlíkových elektrolyzérů s nulovými čistými emisemi. Aplikace se zde předpokládá v rafinériích, které nyní využívají uhlíkově intenzivní vodík, dále v ocelářství, případně v dopravě, konkrétně městské hromadné dopravě, v komerčních flotilách, či v železniční dopravě.

Ve **druhé fázi** od roku 2025 do 2030 stanovuje Komise cíl vybudování minimálně 40 GW elektrolyzérů pro výrobu obnovitelného vodíku. V tomto období by měl vodík začít hrát důležitou roli v sektoru elektroenergetiky pro sezónní i okamžitě vyrovnávání intermitentních obnovitelných zdrojů. Zároveň by mělo dojít k výraznému rozvoji vodíkové infrastruktury, rozšíření čistého vodíku do sektorů dálkové přepravy, železniční a vnitrozemské lodní dopravy a v menší míře i do leteckého i námořního sektoru.

V **třetí fázi** po roce 2030 předpokládá strategie, že trh s obnovitelným vodíkem již bude plně konkurenceschopný a bude plně integrován v obtížně dekarbonizovatelných sektorech, kde jsou jiné alternativy nákladnější či méně efektivní.

Jedním z nástrojů pro podporu vodíku v EU je i nově zřízená **Evropské aliance pro čistý vodík**, která byla spuštěna současně se zveřejněním vodíkové strategie a měla by navázat na úspěch Evropské bateriové aliance. Cílem

aliance je propojit sektor soukromý i veřejný na úrovni národních států a usnadnit a implementovat cíle vodíkové strategie. Konkrétně bude aliance podporovat vodíkové projekty, včetně důležitých projektů společného zájmu a propojovat je do celého hodnotového řetězce, bude usnadňovat přístup k čerpání prostředků EU a také vytipovávat prioritní evropské projekty jak pro vodík z obnovitelných, tak z nízkouhlíkových zdrojů.

Pro rozvoj vodíkového trhu bude možné využívat finanční prostředky z nástrojů InvestEU, Evropského fondu pro regionální rozvoj, Kohezního fondu, REACT-EU, Fondu spravedlivé tranzice a Nástroje pro propojení Evropy (CEF) v oblasti energetiky i dopravy. Na národní úrovni předpokládá podporu například ve formě „**carbon contract for difference**“, tedy systému, který umožňuje dotovat rozdíl mezi tržní a výrobní cenou výroby vodíku z nízkouhlíkových zdrojů.

Pro uspokojení větší poptávky po čistém vodíku zejména ve fázi po roce 2025 předpokládá strategie odstranění regulatorních bariér rozvoje infrastruktury a zavedení společných standardů, zejména skrze plánovanou revizi nařízení transevropských sítí pro energetiku a dopravu, legislativy pro vnitřní trh s plynem a směrnici o zavádění infrastruktury pro alternativní paliva. Oblasti podpory výzkumu a vývoje věnuje strategie také pozornost.

Od počátku je dle Komise nutné podporovat primárně vývoj větších a efektivnějších elektrolyzérů a mladé technologie. Dále je nutné překonat překážky v oblasti rozvoje infrastruktury pro přenos velkého množství vodíku na větší vzdálenosti, ideálně s využitím stávající infrastruktury.

Vývoj koncového využití velkého množství vodíku je nutné posunout zejména v oblastech těžkého průmyslu a dopravy. V neposlední řadě se výzkum musí zaměřit i na oblast harmonizace standardů, posouzení environmentálních dopadů, oblast zajištění kritických materiálů a zvyšování efektivity jejich využití.

/M. Sitta/

Videokonference ministrů spravedlnosti a vnitra > Rada

Dne 6. července proběhlo videokonferenční neformální jednání Rady ministrů spravedlnosti a vnitra členských zemí Evropské unie. Delegaci za ČR vedli náměstci Jakub Kulhánek a Jan Kohout.

Tématy jednání ministrů spravedlnosti byla **reakce členských států na pandemii Covid-19** za dodržování principů vlády práva a způsoby řešení zvyšujícího se množství dezinformací a nenávistných projevů jak na internetu, tak v reálném životě. Ministři se shodli, že prožíváme bezprecedentní situaci, kdy mnoho členských zemí EU omezilo základní práva občanů a utlumilo ekonomiku, čímž došlo k náročné situaci pro všechny jak z hlediska ekonomického, tak z hlediska základních práv a svobod. Z diskuze vyplynulo, že právě probíhající soudní přezkum exekutivních opatření dokazuje, že i přes velmi vypjatou a náročnou situaci nedochází k porušení vlády práva a soudní moc zůstává na exekutivní nezávislá.

Dále mají všechny členské státy z doby pandemie zkušenosti s **dezinformacemi**, které se objevovaly zejména v souvislosti s šířením viru, výzkumem a výrobou vakcíny, ale také s nově zaváděnými sítěmi 5G. Komise již dříve vydala sdělení Boj proti dezinformacím na internetu, ve kterém navrhuje konkrétní kroky, jako jsou posílení strategie uvnitř EU i navenek, posílení spolupráce, ale také sou-

visející zajištění svobody slova. Ministři se shodli, že je třeba zajistit řádnou implementaci již stávajících předpisů a zejména zajistit, aby nenávistná vyjádření na sociálních sítích, která jsou nyní stíhaná, byla stíhána i v případě, že budou pronesena v běžném životě, tedy tzv. offline.

Ministři vnitra dne 7. července diskutovali v první části o možnostech **posílení policejní spolupráce**, zejména v oblasti výměny informací. Ministři rovněž zdůraznili potřebu dostatečného financování agentur EU v oblasti vnitřních věcí, zejména Europolu a Frontexu, aby bylo možné mimo jiné využívat nové technologie analýzy dat, jako je umělá inteligence.

Druhá část jednání byla zaměřena na **migrační problematiku**, zejména na otázku pátracích a záchranných aktivit na moři a boje proti pašování lidí. Všechny členské státy deklarovaly svou ochotu spolupracovat na hledání dlouhodobém řešení. Rovněž došlo ke shodě, že klíčovou součástí boje proti pašování lidí je posílení spolupráce se třetími zeměmi a účinná návratová politika.

/K. Šimová a M. D. Ličková/

Videokonference ministrů hospodářství a financí > Rada

Ministři financí v pátek 10. července v rámci neformálního videokonference jednali poprvé pod vedením Německého předsednictví. Delegaci ČR na jednání vedla ministryně financí Alena Schillerová.

V úvodu německý mistr financí Olaf Scholz seznámil kolegy s **německými prioritami** v působnosti Rady pro hospodářské a finanční věci pro nadcházející půl roku od 1. července do 31. prosince 2020. Priority německého předsednictví se mají řídit mottem „Společně pro obnovu Evropy“.

Zaměřit se mají na komplexní a ambiciózní reakci Evropy na pandemii Covid-19. Bude rovněž pracovat na modernizaci daňové politiky EU, posílení bankovní unie, pokročení v unii kapitálových trhů, podpoře bezpečné a inovativní digitalizace odvětví finančních služeb a na boji proti praní peněz a financování terorismu. Stěžejním tématem bude i nadále problematika udržitelného financování. Ministři financí byli seznámeni s letní hospodářskou predikcí Komise a v této souvislosti si vyměnili názory na pokrok, jehož bylo dosaženo na úrovni EU při provádění opatření v oblasti reakce na krizi Covid-19.

Komise a Evropská centrální banka (ECB) předložily své posouzení stávající situace. Ministři rovněž zhodnotili probíhající činnost v oblasti **oživení EU po skončení koronavirové krize**.

Kromě toho ministři debatovali o dalším směřování **Unie kapitálových trhů**. Předseda Fóra na vysoké úrovni o Unii

kapitálových trhů Thomas Wieser představil závěrečnou zprávu fóra, která byla zveřejněna 10. června. Zpráva obsahuje 17 doporučení zaměřených na odstranění největších překážek na kapitálových trzích EU a na zvýšení konkurenceschopnosti těchto trhů. Ministři si vyměnili názory na priority za účelem pokročení v unii kapitálových trhů, zejména v zájmu překonání hospodářských důsledků krize Covid-19 a vytvoření spolehlivých alternativních řešení se základnou v EU pro kapitálové trhy v období po vystoupení Spojeného království z EU.

Ministři dále vyhodnotili **konvergenční zprávy** zveřejněné Komisí a Evropskou centrální bankou 10. června. Zprávy zkoumají, zda členské státy mimo eurozónu splňují nezbytné podmínky pro přijetí jednotné měny. Zahrnují sedm zemí: Bulharsko, Českou republiku, Chorvatsko, Maďarsko, Polsko, Rumunsko a Švédsko. Zprávy vycházejí z konvergenčních kritérií, včetně cenové stability, zdravých veřejných financí, stability směnného kurzu a konvergence dlouhodobých úrokových sazeb. Posuzován je i soulad vnitrostátních právních předpisů s pravidly hospodářské a měnové unie. Zprávy dospěly k závěru, že žádná z uvedených zemí dosud nespĺňuje všechny formální podmínky pro přistoupení k eurozóně. Předsednictví rovněž informovalo ministry o přípravách nadcházejícího **zasedání skupiny G-20** věnovaného finančním otázkám a o pokroku, pokud jde o aktuální mezinárodní otázky. /M. Ondičová/

Plenární zasedání Evropského parlamentu > Evropský parlament

Od 8. do 10. července se uskutečnilo poslední plenární zasedání Evropského parlamentu před letní přestávkou. Mezi hlavní body agendy patřila debata o prioritách německého předsednictví, rozprava o víceletém finančním rámci a balíčku obnovy a hlasování týkající se balíčku mobility I.

Poslanci během plenárního zasedání diskutovali s **německou kancléřkou Angelou Merkelovou** o prioritách německého předsednictví Rady EU. Dále v debatě s předsedou Evropské rady Charlesem Michellem diskutovali o novém **víceletém finančním rámci na roky 2021-2027 a plánu obnovy** po pandemii. Zdůrazňovali, že podmínky týkající se /Pokr. na s. 4/

čerpání prostředků z Fondu obnovy nesmí vést k novým úsporným opatřením a investice by měly zajistit zvýšení odolnosti a konkurenceschopnosti EU. Rada poslanců zdůrazňovala, že je v rámci plánování třeba se připravit na eventuální další pandemická omezení. Mnozí také upozornili, že případná dohoda dosažená na Evropské radě bude pouze vyjednávací pozicí Rady před jednáními s Evropským parlamentem.

Poslanci též **diskutovali s komisařkou pro zdraví** Stellou Kyriakidesovou o strategii EU v oblasti veřejného zdraví po skončení pandemie Covid-19 a následně přijali usnesení, ve kterém požadují výrazné zintenzivnění spolupráce institucí EU a členských států v oblasti zdraví, které by vedlo k vytvoření Evropské zdravotní unie. Součástí této iniciativy by mělo být stanovení minimálních standardů kvalitní zdravotní péče. Dle poslanců je také důležité zajistit cenově dostupné očkovací látky a léky proti Covid-19.

Po letech vyjednávání schválil Parlament v uplynulém týdnu nová pravidla v odvětví silniční dopravy (**balíček mobility I**), jehož cílem je zlepšení pracovních podmínek řidičů. K dosažení dohody přispělo i úsilí českých zástupců v Parlamentu.

Priority německého předsednictví > Evropský parlament

Poslanci Evropského parlamentu (EP) diskutovali ve středu 8. července s německou kancléřkou Angelou Merkelovou o strategii a cílech německého předsednictví v Radě EU, jehož motto zní: „Společně pro obnovu Evropy“. Cesta do EP byla první zahraniční cestou kancléřky od začátku pandemie.

Angela Merkelová ve svém projevu před poslanci Parlamentu vyjádřila odhodlání německého předsednictví hledat řešení pro výzvy, které nastolila pandemie koronaviru. Unie je vystavena největší zkoušce ve své historii, zdůraznila německá kancléřka. Nyní je nutné se zaměřit na následujících pět prioritních témat: základní práva a právní stát; solidaritu a soudržnost; změnu klimatu; digitalizaci a úlohu Evropy ve světě.

Kancléřka dodala, že Německo je připravené projevit mimořádnou míru solidarity zaměřenou na vybudování ekologické, inovativní, udržitelné, více digitální a konkurenceschopnější Evropy.

Podle M. Webera (EPP, DE) jsou očekávání od německého předsednictví vysoká. Unie se podle něj potácí od krize ke krizi kvůli strachu, který je nepřítelem solidarity. Dodal, že Unie teď potřebuje odvahu projevit solidaritu. Dle slov I. Garcíe Pérezové (S&D, ES) by mělo nadcházející zasedání Evropské rady přinést dohodu ohledně fondu obnovy. Ve hře podle ní nejsou jen čísla, ale celý politický projekt.

Rámcové pozice schválené v 28. týdnu > Informace

Rámcová pozice k návrhu revize obecného nařízení ohledně zdrojů **financování iniciativy na podporu zaměstnanosti mladých lidí** (YEI) (vypracovalo Ministerstvo práce a sociálních věcí).

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady o **úvěrovém nástroji pro veřejný sektor v rámci mechanismu pro spravedlivou transformaci** (vypracovalo Ministerstvo pro místní rozvoj).

Zpravodajkou směrnice pro vysílání řidičů v odvětví silniční dopravy, která je součástí balíčku, je česká poslankyně Kateřina Konečná (GUE/NGL). V předchozím volebním období Parlamentu byla zpravodajkou stanoviska výboru EMPL česká poslankyně Martina Dlabajová (Renew).

V Parlamentu pokračovala i **procedura jmenování výkonného ředitele Evropského orgánu pro bankovníctví (EBA)**. Kandidát François-Louis Michaud hlasováním pléna prošel i přes nedoporučující stanovisko výboru ECON z předešlého týdne.

Byla rovněž oznámena **jména členů nových výborů**, jejichž založení bylo odsouhlaseno během červnového plenárního zasedání. Ondřej Knotek (RE) a Kateřina Konečná (GUE/NGL) se stanou členy Zvláštního výboru pro boj proti rakovině. V Podvýboru pro daňové záležitosti budou působit Luděk Niedermayer (EPP) a Martin Hlaváček (RE). Mezi členy Zvláštního výboru pro umělou inteligenci v digitálním věku a Vyšetřovacího výboru pro ochranu zvířat během přepravy čeští zástupci v Parlamentu nefigurují. /J. Linková/

D. Ciolos (Renew, RO) zdůraznil potřebu dosažení dohody Evropské rady na plánu obnovy a podobě víceletého finančního rámce. Evropa podle něj nemá být založena na účetnictví, ale společných hodnotách a vizích. Požadoval, aby bylo čerpání z fondů EU podmíněno dodržováním zásad právního státu.

Podle J. Meuthena (ID, DE) jsou návrhy kancléřky ideologické a nepředstavují rozumné dlouhodobé řešení. Zeleňá dohoda pro Evropu a fond obnovy zrazují ideály EU a budou trestem pro budoucí generace.

Podle S. Kellerové (Zelení, DE) je pandemie pro EU velkou historickou výzvou. Jde ale také o příležitost k větší solidaritě. EU by podle ní měla přistupovat ke klimatické změně se stejnou rozhodností, jako přistupuje k boji proti nákaze cCovid-19. Je třeba překonat krizi způsobenou koronavirem a vyhnout se klimatické krizi, zdůraznila.

M. Schirdewan (GUE/NGL, DE) požádal kancléřku Merkelovou, aby neopakovala chybu z dob finanční krize, politiku úsporných opatření. Německé předsednictví také vyzval, aby v zájmu transparentnosti zveřejnilo protokoly Rady.

Podle R. Fitta (ECR, IT) byla reakce EU na pandemii pomalá a neefektivní. Znovuoživení ekonomiky je potřebné více než úsporná opatření. /J. Linková/

Rámcová pozice k návrhu nařízení Evropského parlamentu a Rady, kterým se mění nařízení (EU) 2015/2017, pokud jde o **vytvoření nástroje na podporu solventnosti** (vypracovalo Ministerstvo průmyslu a obchodu).

Neformální videokonference ministrů životního prostředí, 13. a 14. července

Hlavním tématem bude výměna názorů k aktuálním tématům z oblasti klimatu a životního prostředí.

Neformální videokonference ministrů pro evropské záležitosti, 15. července

Hlavním tématem videokonference bude příprava zasedání Evropské rady ve dnech 17. a 18. července, tedy především víceletý finanční rámec a balíček obnovy.

Zasedání kolegia komisařů , 15. července

Členové kolegia se na střeďečnīm zasedání budou zabývat připraveností na příchod případné druhé vlny pandemie Covid-19, zejména v souvislosti s její včasnou detekcí a odpovědí ze strany EU.

Neformální videokonference ministrů zdravotnictví, 16. července

Diskuse ministrů se zaměří na poučení se z krize způsobené pandemií Covid-19, zajištění dodávek léčivých přípravků v EU a využití zdravotnických dat pro výzkum.

Neformální videokonference ministrů pro zaměstnanost a sociální věci, 17. července

Hlavním tématem neformální videokonference bude sociální dimenze evropské obnovy.

Evropská rada, 17.-18. července

Ústředním tématem mimořádného prezenčního zasedání vedoucích představitelů členských států EU bude upravený návrh nového nástroje na podporu oživení a víceletého finančního rámce (VFR) na období 2021–2027.

Rada pro zemědělství a rybolov, 20. července

Hlavním diskuzním bodem bude budoucí podoba Společné zemědělské politiky. Dále pak proběhne výměna názorů ke Strategii „od zemědělce ke spotřebiteli“.

Týden v Evropské unii

Týdenní monitoring událostí v EU Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR
Číslo 397, týden od 6. do 12. července 2020 * Šířeno výhradně v elektronické podobě * Přípravují pracovníci Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády ČR * Editor: Jan Sochor* Kontakt: newsletter@vlada.cz